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 المرحلة الثانية            قسم المحاصيل الحقلية                                            
 7م/                       النظري  ء الجز  –دارة مزارع إ              الفهداوي      وليد د.

 

 :Measures of Economic Efficiencyمقاييس الكفاءة الاقتصادية في المزرعة 

بطريقة تحقق الحصول على  الإنتاجأن الكفاءة في معناها الاقتصادي هي استعمال عناصر    

أكبر قدر ممكن من الدخل الصافي. فالدخل الصافي هو المعيار الرئيسي لقياس الكفاءة 

الاقتصادية في المزرعة. المزارع الكفوء هو الشخص الذي يستطيع أن يحصل من مشروعه 

 دار من الدخل الصافي. أهم مقاييس الكفاءة الاقتصادية في المزرعة هي:الزراعي على أكبر مق

 المصاريف النقدية. -النقدية  الإيراداتصافي الدخل النقدي =  -1

صافي الدخل المزرعي = صافي الدخل النقدي + التغير في قيمة الموجودات المزرعية+  -2

 الغذاء المجهز من المزرعة. قيمة

 .الفائدة على رأس المال المستثمر -رعي = صافي الدخل المزرعي عوائد العمل المز -3

 العائلة. أفرادقيمة عمل  -المزرعية = عوائد العمل المزرعي  الإدارةعوائد  -4

 ية:تة للمزرعة من المعلومات الآمقاييس الكفاءة الاقتصادي أوجدمثال : 

 دينار. 4319000النقدية =  الإيرادات-أ

 .دينار 2293000=  لتكاليف النقديةا -ب

 .دينار 491000-قيمة الموجودات =  التغير في -ج

 دينار. 274000ائلة من المزرعة = قيمة الغذاء الذي استهلكته الع -د

 دينار. 110000الفائدة على رأس المال =  -هـ

 .دينار 600000عمل أفراد العائلة =  -و

 الحل:

 .دينار 2026000=  2293000 - 4319000. صافي الدخل النقدي = 1

 .دينار 1809000=  274000( + 491000-+ ) 2024000صافي الدخل المزرعي =  -2

 دينار. 1699000=  110000 - 1809000عوائد العمل المزرعي =   -3

 دينار. 1099000=  600000 - 1699000المزرعية =  الإدارةعوائد  -4
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 ية منها:لتقييم المشاريع الزراع أخرىهناك مقاييس 

 الأرباح                                                

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = مردود رأس المال المستثمر -1

 المال الثابت رأس                                            

 

                الثابت رأس المال                                                   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ استرداد رأس المال المستثمر = فترة )مدة( -2

 الأرباح + الاندثارات                                                 

 

 الإنتاجكمية  Xالثابتة  الإنتاجتكاليف                                               

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ عند نقطة التعادل = الإنتاجكمية  -3

 التكاليف المتغيرة - الإنتاجقيمة                                                 

  

 مثال: من المعلومات في أدناه جد مقاييس الكفاءة المزرعية التالية:

 .رأس المال أ. مردود

 .ب. فترة استرداد رأس المال

 عند نقطة التعادل . الإنتاجج. كمية 

 .دينار 5000000الكلفة المتغيرة = 

 .دينار 8000000الكلفة الثابتة = 

 دونم. 1000 مساحة الأرض =

 .كغم 500الدونم الواحد =  إنتاجيةمعدل 

 ر.دينا 70000ير = سعر الطن الواحد من محصول الشع

 .دينار 100000000لأرض الزراعية = قيمة ا

 .دينار 5000000باني في المزرعة = قيمة الم

 دينار. 150000اندثار المباني = 

 الحل:

 دينار 22000000=  13000000 - 35000000الأرباح = 
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 دينار 105000000=  5000000+  100000000=  ابت = قيمة الأرض + قيمة المبانيرأس المال الث

                                  22000000     

 21%= 0.21=  0.209ــــــــــ = ــــــــــــــــــــــ = المال سأمردود ر -أ

                                 105000000 

 

                                              105000000               105000000  

 سنوات تقريبا   5 = ــــــــــــــــــــــــــ=  ـــ= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ استرداد رأس المالفترة  -ب

                                         22000000  +150000       22150000  

 

                                                   8000000×500            4000000000   

 طن تقريبا   133 = ـــــ= ـــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = كمية الإنتاج عند نقطة التعادل-ج

                                             35000000 – 5000000          30000000 
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